

广州市妇女儿童医疗中心柳州医院通过国家最高等级评审——

广西首家“三甲”儿童医院落户柳州造福八桂

近日,自治区卫生健康委发布文件,确定广州市妇女儿童医疗中心柳州医院(以下简称“广儿柳柳州医院”)为三级甲等儿童医院。这标志着广西拥有了首家通

过国家最高等级评审的儿童医院。广西首家三级甲等儿童医院落户柳州,是继2022年10月广儿柳柳州医院获批成为第四批国家区域医疗中心建设项目

后,我市医疗水平迈上的又一新台阶。更多柳州乃至全区的患儿将通过广儿柳柳州医院获得“大病无需出省治”的便捷就医服务。



“患者不动专家动”,广州医科大学附属妇女儿童医疗中心专家到广儿柳柳州医院做手术。

1 高标准:以国家区域医疗中心建设打造儿科高地

在广儿柳柳州医院执行院长印根权看来,医院成为广西首家通过评审的三级甲等儿童医院,是国家区域医疗中心建设在八桂大地结出的丰硕成果,是国家优质儿科医疗资源有效下沉、区域均衡布局的生动体现。

印根权介绍,广儿柳柳州医院以国家儿童区域医疗中心(中南)主体单位广州医科大学附属妇女儿童医疗中心为输出单位,以柳州市妇幼保健院为依托单位。两家拥有强劲诊疗实力的三甲医院强强联合,让广儿柳柳州医院在推进第四批国家区域医疗中心建设过程中,就具备了多项业务指标对标“三甲”评审标准的能力。

国家儿童区域医疗中心累计派驻5批专家全职常驻广儿柳柳州医院,带来前沿医疗理念和精湛诊疗技术,推动技术、管理、品牌“三平移”。在输出单位的有力支持下,广儿柳柳州医院成立“夏慧敏小儿外科名医工作站”,建立儿外科亚专科体系,组建“广州儿中心专科主任团队”定期开展诊疗和教学指导,增强本土医疗人才“造血”能力。

两年多来,一系列小儿疾病的救治从不可能变为可能。国内首例小儿外科单孔手术机器人远程手术、桂中首例奥马珠单抗治疗过敏性哮喘、广西首例国产单孔手术机器人胆总管囊肿切除术、首次应用免疫吸附治疗儿童视神经脊髓炎等均在广儿柳柳州医院开展。医院累计开展新技术、新项目209项,其中国内先进、区域领先16项,成为西南地区儿科疾病诊疗高地,为守护区域儿童健康筑起坚实屏障。

2 补短板:帮助确立广西儿童医院“三甲”评审规范

值得一提的是,广儿柳柳州医院晋升“三甲”的过程,也是广西首次成功建立并实践了适用于儿童医院的三级甲等评审标准体系的过程。

“医院始终坚持以‘卓越与安全服务’为抓手,以评促建、以评促改,全面推进医院管理、医疗技术、服务质量、教学科研等全方位

提升。”印根权说,医院成立以来,已建成儿童神经内科、儿童呼吸内科、儿童消化内科、儿童肿瘤外科、儿童骨科、儿童泌尿外科等18个亚专科,设立广西首个特需人群预防接种门诊和胎儿医学多学科门诊,成为全区儿科专科体系最全的医疗机构。

专病专治改变了以往患

儿疾病只能由儿科统一收治的情况,更细分、更专业的诊疗体系填补全区儿童疾病诊疗领域多项空白,也为后续广西儿童医院的建设与等级评审提供了宝贵的“柳州经验”和可参照的范本,推动广西儿科医疗服务体系标准化、规范化、同质化建设。



广儿柳柳州医院俯瞰图。

3 增福祉:更多患儿实现“大病无需出省治”

广儿柳柳州医院成为广西人自己的三级甲等儿童医院后,“大病无需出省治”的民生愿景更加可及。

6月16日,广州医科大学附属妇女儿童医疗中心与晋升“三甲”的广儿柳柳州医院联动,通过5G技术和单孔手术机器人,完成了一台跨越500公里的复杂复发性肾积水精准修复手术。这是国内首例小儿泌尿科单孔机器人远程手术,也是儿童泌尿系统领域中首次实现“远程+单孔+复杂复发病例”三重融合的微创术式。这是继去年8月成功开展国内首例小儿外科单孔手术机器人远程手术后,广儿柳柳州医院又一次实现远程医疗技术突破。年仅2岁5个月的患儿在柳州就能接受广州医科大学附属妇女儿童医疗中心泌尿科主任医师实施的手术,患儿家庭无需跨省求医。

印根权表示,目前,广州医科大学附属妇女儿童医疗中心已依托国产单孔机器人平台,逐步建立起从远程操控到术式标准、从协同执行到培训延伸的一套可复制、可推

广的闭环体系。该医疗中心每月还会派出科室主任到广儿柳柳州医院出诊,更有几十名医学博士常驻柳州指导门诊、查房、手术和疑难病例会诊。

目前,广儿柳柳州医院已成为“国家基层儿科医护人员培训项目柳州基地”,建立了9个分中心并与河池、百色及贵州、广东、湖南等多地妇幼保健院开展技术协作,推动优质医疗资源广泛共享。

站在三级甲等儿童医院的新台阶上,广儿柳柳州医院将继续保持柳州市危重孕产妇救治中心、柳州市危重新生儿救治中心的功能,努力争创儿童重症救治中心,让柳州及桂中北地区乃至贵州、湖南等邻近区域的疑难危重症患儿实现就近就医。更多儿童罕见病、神经专科疾病诊疗和小儿外科手术能在广儿柳柳州医院开展,让更多患儿在“家门口”获得“医疗国家队”带来的同质化诊疗服务。

(宋美玲)

(图片均由广儿柳柳州医院提供)

6所公安院校公安专业在广西计划招生1009人

投档成绩需达到本科批次录取最低控制分数线

日报消息(全媒体记者赖柱武)记者6月23日从自治区招生考试院了解到,2025年,中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、郑州警察学院、南京警察学院、广西警察学院等6所公安院校公安专业在广西计划招收1009人,全部为本科。

其中,中国人民公安大学招66人,中国人民警察大学45

人,中国刑事警察学院35人,郑州警察学院33人,南京警察学院50人,广西警察学院780人(含2个公安英烈子女计划)。

广西已合并本科录取批次,报考上述公安院校公安专业的考生,投档成绩需达到本科批次录取最低控制分数线。报考公安院校公安专业的考生,须参加由广西壮族自治区公安厅政治部统一组织的面试、体检、体能测评和政治考察。面试、体检、体能测评、政治考察均合格的考生,方具备投档资格。

投档成绩达到本科批次录取最低控制分数线且志愿报考公安院校公安专业的考生,须于6月25日15:00至6月29日10:00,通过“广西招生考试院”网站的“志愿填报系统”,在本科提前批中填报各公安院校公安专业本科

志愿。

6月30日至7月1日,根据考生志愿和高考成绩从高到低的顺序,原则上按照不低于招生计划2倍的比例,确定入围现场测评名单,并在“广西招生考试院”网站公布,请考生及时关注。

现场测评定于7月2日至5日在广西警察学院仙葫校区(南宁市青秀区军堂路6号)开展,

每天报到时间为7:45至10:00、14:30至16:30。入围现场测评考生未在7月2日至5日参加现场测评的,视为自动放弃考试资格。

考生可于7月11日12:00后,登录“报名管理系统”(https://gzsks.gat.gxzf.gov.cn)“结果查询”页面查询面试、体检、体能测评和政治考察结果。

水来人不惊,水去路即清。每年汛期,这般的从容应对洪水已成为柳州一景。市民淡定背后的支撑,是柳州完善的防灾减灾体系、高效的应急管理能力,以及炽热的责任担当与为民情怀。然而,安全度汛这根弦须臾不可放松——即便我们已通过长期考验,但面对不断变化的各种情况,仍需保持高度警惕,坚持未雨绸缪,防患于未然。

一要以“归零心态”筑牢思想防线。当前制度体系已相对完备,但制度的生命力在于执行。特别是基层“最后一公里”的守护者,其责任意识直接关系到群众生命财产安全。若在灾害预警时敷衍塞责、险情处置中行动迟缓,不仅辜负群众信任,还可能造成无法挽回的损失。必须时刻牢记“责任重于泰山”,以“宁可事前听骂声,不要事后听哭声”的担当,将安全防线扎紧筑牢。

二要严防谣言“闻汛而来”。全媒体时代,手机终端呈裂变式传播,部分人为追逐流量制造噱头,更有别有用心者借机造谣。此类谣言不仅扰乱防汛秩序,更易引发社会恐慌。柳州是网红城市,有关柳州的话题更易成为“爆款”。严防谣言“闻汛而来”,相关部门须做到“三个第一时间”:第一时间发布权威汛情、第一时间通报处置进展、第一时间辟谣止谣。同时依法严厉打击造谣行为,维护清朗网络空间,确保公众不造谣、不信谣、不传谣。

三要“精准滴灌”用好救灾资金。中央和自治区拨付的专项救灾资金,必须坚持“专款专用、效益优先”原则。建立资金使用全流程监管机制,既筑起保护群众生命财产的“安全坝”,又打造防腐拒变的“廉洁堤”,让每一分钱都发挥最大救灾效益。

汛情就是命令,防汛即是“大考”。我们唯有始终保持“时时放心不下”的责任感,强化底线思维,做足万全准备,方能在每一次风雨考验中交出满意答卷。

安全度汛之弦须臾不可放松

□东民

柳北区文化市场经营业主宣讲会召开 保障未成年人消费安全

日报消息(全媒体记者孙君)暑期将至,为守护未成年人健康成长,近日,柳北区文化体育广电和旅游局联合市文化市场综合执法支队、市公安局柳北分局、柳北区市场监督管理局,组织召开柳北区文化市场经营业主宣讲会,对柳北区娱乐场所、网吧、校外培训机构等经营单位提出多项规范要求,部署未成年人保护工作。

会议通报了柳北区文化市场现状,部分娱乐场所、网吧存在违规接纳未成年人并提供上网便利的行为。对此,相关部门明确将采取“零容忍”态度,对违规单位依法吊销许可证、列入行业黑名单并联合惩戒。同时,要求经营单位在醒目位置设置禁人标志,严格落实实名登记,加强场内巡查,发现未成年人立即劝阻并上报。

在安全生产方面,会议明确,各文旅企业须在今年12月底前建立事故隐患内部报告奖励机制。企业负责人要担起首要责任,通过物质与精神双重激励,动员员工排查整改隐患,保障未成年人消费安全。

针对校外培训投诉高发问题,会议提出三项规范措施:严禁培训机构变相开展学科类培训或虚假宣传;已审批机构全部纳入全国监管平台,严控收费时长与金额,完善合同管理;自2025年4月1日起,校外培训机构必须安装视频监控并保存至少30天,强化安全保障。

干群清淤热火朝天 市民送来清凉饮品



热心市民为参加清淤的干部群众送清凉降暑饮品。

日报消息(全媒体记者张阳报道摄影)“很甜很好吃!”6月23日下午,城中区滨江东路一带的洪水渐退,许多干部群众在忙着清淤,城中区公园街道东合社区组织热心市民,精心熬煮了爱心降暑饮品,送给参加清淤工作的干部群众。

在东合社区工作人员的组下,热心市民陈女士等人将一碗碗银耳羹、绿豆沙、凉粉递给在滨江东路清淤的干部群众,感谢他们的辛苦付出。“我们准备了上百人份量的饮品。”陈女士说,她想尽自己的一份心意。

“在清淤休息的空隙,能够喝到热心市民送来的爱心饮品,感觉很暖心。”参加清淤工作的干部群众对市民的爱心举动表示感谢。

关爱保护未成年人健康成长

城事微评
chengshi